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1.2 Mé0odog Newton (Newton—Raphson)

1.2.3 To npéfinpa kor 1 yeopeTpikn epunveia g pedooov

Mo tov vroAoyiond wag mpoypotikig pilag e ovvdptnong Y = f(X), Ba npémet va 1oydovy ot €E1¢
npobmobéoeic:

e H f(X) mpéner va eivan cuveyng ko mapaywyicun, o pio epoyn (o), YOp® and ™
pila & mov avalntodye.
o ['vopilovue pio Tpmdtn TPoosyyion Xy, g pilag &, M onoio avikel 6NV .

Toéte N T Xz, TOV TPOKVTTEL OO TOV EMOUEVO TUTO, €ival (KOTA KOVOVA) Lo KOAHTEPT
npocéyyion g pilag &, an’ dtLNTav N X;.

)
TS

H yesopetpikn epunveio tov tHmov @aivetonr oto mapaxdto oynue (Zynpo 2.3), oémov
TOPOTNPOVUE TOG 1) VEX TPoGEYYIoT TG & (1 X2) yiveTon pe TV eVOeia TOL EPATTETOL GTNV KOUTOAN

me f(X) oto onueio: (x, f(x))

T3 T1

1 1.25 1.5 1.75 2
X

Xmpe 2.4 Ieopetpixy epunveio e uedodov tov Newton..

21 ouvéyela, vofeT@VTag cov TPOoeYYIoTIKN pilo TO Xp, emavaAapuPdvovue Tic TPAEelc Tov
TOTOV, VTOAOYiIlovVTaG pa VEQ TPOGEYYIoN X3 K.0.K. ALTA 1 dlad1KOGio GTANATE OTOV 1| OTOAVTY TIUN
NG S1POPES AVAUESO GTNV TPONYOVUEVT X, KOL GTNV EXOUEVN X, ., TPOGEYYION Eivar LKpOTEPT aTO
™V amattovpuevn axpipeia (g).

<&
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1.2.3 Améo€én Tov Tomwov Tov Newton.

H evbeia ¢ (o10 mponyotuevo oyfua) eivar gpomtopévn g xoumoing g f(X), oto onueio
(%, f(x)). Emopévog o cvviereotg kotebBuvons tg (n khion me) ba givan icog pe v tan(b),

OALG KO LE TNV TOPAY®YO TNG CLVAPTNONG GTO ONUEL0 X;. ATO 10 HIKpoO Tplywvo mov oynuotileton
TPOKVTTEL 1] GYéoM:

iy Y — tan ) — ) _y ()
f(><1)—tan¢9—X1_X2:>x2—><1 ()

1.2.3 Toayvtnto odykitons s pebodov Newton — Raphson.

g YEVIKEG YPOAUUES, | TOYVTNTO GUYKMONG TG neBddov givar peydin. Oa propodcoape vo TovpE OTL
oe K0Be emovdAnyrn mAnocdlel oy pila, Pertidvoviag v axpifeia g Tpocéyyong kKatd dHo
dexodkd. BéPata, o moco ypiyopa apyilel vo cvykAivel, eoptdtal amd TV ETAOYN TG OPYIKNAG
TIUNG X1.

Ag mépovpe yia mopdderypa v cuvépmon f(X) = x° —1, mov &xet mv (rpogovy) pila x =1
Kot ¢ epapuocovpe Ty péBodo yia va Ppodue awtn v pila. Ac SOKIUACOVUE apPYIKE VO TAPOVUE
oG apykn Ty v X, =1.3. Tmv nepintoon avt) Exovue v mapokdTm akolovbio exavaANyEmY
g nebdodov.

i Xi f(x) f'(x)

1 1,3000000000000 2,712930000000000 14,280500000000000
2 1,1100255593292 0,685252168341106 7,591051188765370
3 1,0197545084166 0,102752802670365 5,406952328078820
4 1,0007506784518 0,003759031672218 5,015030483042310
5 1,0000011253464 0,000005626744727 5,000022506966240
6 1,0000000000025 0,000000000012664 5,000000000050660

Av T0po. SOKIHAGOVHE TMPO VO TAPOVHE MG ap)IKh T TV X, =0.7, pior T Tov oméyet
a6 v pila ido omdoTOON UE TNV TPONYOVUEV OPYIKA TN, 0AAG Tov Ppicketol amd tnv GAAN
mAevpd g pilac. Znv debtepn vt TEPITTOOT EXOVE TNV TAPOKATO 0KOAOLOiO ETAVOANYEDY TNG
uebodov.

i Xi f(x) f'(x)

1 0,7000000000000 -0,831930000000000 1,200500000000000
2 1,3929862557268 4,244863099628170 18,825968591096000
3 1,1675071214614 1,169190489143240 9,289838362733340
4 1,0416501965623 0,226336065632397 5,886506188352070
5 1,0032002130933 0,016103807374954 5,064312158795830
6 1,0000203523600 0,000101765942046 5,000407059625830
7 1,0000000008284 0,000000004142017 5,000000016568070




[Mopatnpodue 611 N 611 N TP®OTN TPoc€yyion g pilag, MAadn n x, =0.7, odnyel oy TIPY
X, =1.3929862557268, n omoia PBpicketon and mv GAAN mAgvpd ¢ pilog Kol pdAoTa o paKpLd
amo TNV TPOTY TPOGEYYIOT], OMWOC UTOPOLUE VO doVUE Kot oto Zynuo 2.5. Emiong kot m T g
f(x,) etvar, xat’ améivtn Tn, peyakvtepn g f(x), oméyel dniadn mePGGOTEPO QMO TNV
emBopnty tpy f(x)=0.

_2 1 1 1
0.5 1 1.5

Yype 2.5 Seavaveag v péodo Newton — Raphson ue apyixii i aro v «AdBogy mhevpd g pilog.

Edv tdpa Bewprcovpe mog vrdpyel 1 AGOog Kot 1 6ot TAEVPA TPocEyyiong o modue Ta
egng:

e Ortav n kopmdin g f otpéeet ta koika mpog o dve, Porevet va Egkvodpe omd v
mievpd g pilag 6Tov M cuvaptnon Taipvel BeTikég TIHES.

e Ortav n xapumoin g f otpéepet ta Koika mpog ta kdtm, Boredel va Eekvodue and v
mhevpd tng pilag Omov 1 GLVAPTNON TAiPVEL OPVNTIKEG TILES.

Ta mponyodueva pumopovv vo, emmmbovy kot og eéng: H mpdtn mpocéyyion X, Ppioketal amd
N «cotN» TAeLpd ¢ pilag &, dtav 1oyvel 1 oyéon:

f(x)f"(x)>0

1.2.3 Iepurtdoers amotoyiog s pedodov Newton — Raphson.

H pébodog Newton — Raphson givot pio modd woyvpn oArd kot oAb amhny pébodog. H dvvaun g
ueboddov givan 0t1, yevikd, cuykAivel ToAD ypryopa otny pila g eEicwong. Avetuy®g, OTWS oyedovV
OAa To toyvpd epyoleia,  Newton — Raphson pmopei va amotdyet av dev ypnotporondei katdAinio.
H emruyio gvpeong g pilog e&aptdrol omd TV LOpeN TS GLVAPTNONG KOl PLCIKA TNV ETAOYT| TNG
TPMTNG TPOCGEYYIOTIKNG TIUNG X1.

Ztnv ovvéyeln, Ba eEetdoovue TG mepTOGEIS omoTvyiog ¢ nebddov Newton — Raphson,
YPNOLLOTOIDVTAG MG TOPAOELY LD TV GLVAPTNON:



f(x)=xe™

g omoiag 1 YPaPIKN Tapdotact eaiveTol oto Xyfua 2.6
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Yo 2.6 I'papixi ropaotacn g f(X).

Dduoikd, pe o oAy HOVO HOTId LTOPOVUE VoL dOVUE OTL 1 povadiky pila NG TUPATAvV® GUVEPTNONG
givae x=0 (10 €%, 6mov a évag omowodNmote aplOuog eivorl mévta peyodvtepo tov 0). Iapodro,
Aomdv, mov kaveic dev Ba yPMNCILOTOIOV0E KATOW VTOAOYISTIKN HéBodo yia va Ppet v pila g
TOPOTOV® GLVAPTNONG, EVTOVTOLS OMOTEAEL éval TOAD KOAO Toapdderyuo amotvyiog tng uedddov
Newton — Raphson.

Mepintoon 1"

O thmog tov Newton dev pmopei va AEITOVPYHGEL OTAV 1| TAPAY®YOG TG cvvaptnong f, 6To X5, N o€
Kamowo GAA0 omd ta Xj, etvor iom pe to undév (M, omv mpdsn, moAd kovtd oto undév). Xtnv
nepintwon nwov givar ion pe 0 UNdév, EYOVUE TPOPOVDOG GTOV ETAVOANTTIKO TOTO SlOipEST) UE TO
undév. Znv mepintmon mov givol moAd Kovid 6to Undév, TOTe 1N €QOmTOUEVT Elvar oxeddv opllovTia
Kot to emopevo Xj Oa etvar évag mapa moAd peyddog apBpds. Av Swumotmlel mog kTt TéToo
ovpPaivet, T0te mpEmeL va, alday el | TPOTN TPOGEYYIGTIKN TN X;.

‘Ecto Aowmdv 6T1 emdéyovue cav apykn T v x, =0.5065. H gpappoyn tov tomov twv

Newton — Raphson pag divel v mopokdtom akolovbia Pnudtov, n oroia eppaviletor ypagikd 6to
Zyua 2.7.

i X f (Xi) f '(Xi)

1 0,5065 0,391890347027432 0,376737382562755
2 —0,533721557949993 —0,401422935899464 0,323624370882431
3 0,706676174782243 0,428881783399895 0,000738942035565
4 —579,6930882965420 0 0

BAémovpe 611 610 Tpito P mAncialovpe moAd KOVTIG GTO TOTIKO PEYIGTO TG GLVAPTNONG,
OOV 1 TOPAY®YOS givol TOAD KOVTA oto Unoév kou 1 uéBodog pag otéhvel... oto eeyyapt! Exei



BéPara n Ty TS GLVEPTNONG Kot TNG TAPAYdYOL TG elval 0o pkpés mov o H/Y dev pmopet va Tig
vrooyioet (uikpotepeg amd o 107°% ) ko t1¢ Oewpet pndév.

0.5

0.25F

025t .

-0.5 !
-2.5 o] 2.5

X
Type 2.7 Iepintwon arnotvyiag oty omoia n ué0odog cvvaved éva onusio ato omoio n f(X) efvar ayeddév
UNOEY.

Mepintoon 2"

H ovvéptnon vo teivel 6to undév 6tav 10 X teivel 6to amepo (1| oto peiov dmelpo). Xe avth v
nepintoon umopel vo maywdevtel n péBodog Kot vo. akoAovONGEL TNV GLUVAPTNOT TPOC TO GTELPO
vopifovtag 0t Ba PBpet v pila. AAAG pila dev vdpyel. H cuvdptnon dev Ba yivel moté undév. H
nepinTOon avtr| eaivetal ypoewd ota ynpato 2.8 kot 2.9.

To 1010 pmopei va copPel dtav n cuvaptnon dev teivel 6To UNSEV, 0AAG o€ Evav GALo apOuod
o, Ko, Kobmg To X TEivel 6T0 Amelpo, | cvvaptnon eivar koiin ( f”>0) av a>0 fkvpty (f"<0) av
a <0, dnAadn, cuvdvdlovtag TG 6o TepmTdoels, av a- f”(x) >0

0.4

03r

0.2r

0.1f

01 1 1 1

Yo 2.8 Iepintwon omotvyiog oty omoio 1 uéGodog axolovbei tnv ovvdptnon 6ro Grelpo.
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Yypa 2.9 Iepintwon omotvyiog otny omoio n uéGodog, apod TANoLGoEl v TOTIKO AKPOTATO, OTEAVETAL &
ONUELO TETOLO MOTE 0TV GOVEXELR VO, AKOLOVOEL TV GLVAPTHON OTO UEIOV GTELPO.

Mepintoon 3"

TéAhog, av Kot TOAD GTavia, VTAPYEL TEPITTO®ON, N LEB0JOG Vo eYKA®PIoTEL GE Evay «PavA0» KOKAO,
OmOV HETE amd KATOIEG EMUVAANYELS VO EMICTPEPEL GE £VOL AO TO TPONYOVUEVA Xj KOt 1) akoAovdio
TOV X;j VoL emavaiapPévetor Teploducd.

2ty ovvaptnon f(X)= xe ™, mov YPNOLLLOTOIOVUE MG TOPASELY L, 0LTO pmopel va cupPet
av dmcovpe apykn T x, =0.5, 6nmg eaivetar ko 6to Zyfua 2.10

0.5 T T T

025} 1

-0.25

0.5 I I I
-0.5 o] 0.5

Yyina 2.10 epintwon amotvyiog oty omoia n uebodog eykiwPiletor oc évay «padloy koklo.

HepinTmon emroyiog!

Onog gidape oto Tponyoduevee mepmtmosls, 1 uébodog Newton — Raphson amotvyydvetl va Bpet v
pila g suvapmong f(x)=xe™ , av 1 apyuh T sivar [x|>05. Doty Ty x| =05 1 pébodog



eykhopBiletar o€ padAo KOKAO, EVD Y10 TN |X1| > 0.5 1 pébodog «oMabaivery mpog 1o dmepo (peiov 1
ouv).

AvtiBétmc, av 1 apykn pog T stvon |x1| <0.5 n pébodog emrvyyavetl va Ppet v pila Ko
UAAIGTO TTOAD YP1IYOpa., OTTMG UTOPOVLE VO OVUE GTOV TOPUKAT® TIVOKQ ETOVOANYEDV.

Xi f (x) fr(x)
0,5065 0,391890347027432 | 0,376737382562755
—0,533721557949993 | —0,401422935899464 | 0,323624370882431
0,706676174782243 | 0,428881783399895 | 0,000738942035565
—579,6930882965420 0 0

Nlw Nk =

210 Zynua 2.11 epoeoviovior ypoeikd o1 TPpATEG TEGCEPLS EMOVOAWELS TOV TOPATAVED
nivoka

0.5

0251

-0.25 1

0.5 1 1 1

Yo 2.11 Or mparteg 4 emovaliyeis tig uedodov yia apyixny tun 0.49. H uédodog ovyklivet ypryopo. mpog v
pio..

1.2.3 Topadeiypota

Mopaderypa 1°

IMo tekevtaio Popa emTovePyOLOOTE GTO TAPASEIYIN TMV TPOTYOVUEVOV TOPAYPAP®YV, avalnTtdvTog
™V mpaypatikn pila g cuvdptnong

f(x)=xe*—x*-4

Eexvavtag amd 1o onueio X; = 1.6, mov &ivar to de&i AKpo TOV APYIKOL OlOGTNHUOTOC, TO OO0
emléyovle emeldn n cuvaptnon f otpépet Ta koila mTPog To. AVE.

®o onuovpyncovpe Aomdv €vav mivoka Omov Ba epeavifovior To Pacikd oTolyeiot Tov
THmov:



f(x) e —x* -4
X2 = Xl - ] = Xl - % X,
f'(x) e +xe" —2x
X 1,6 1,458972 1,439751 1,439433396 1,43943331
f (x) 1,364852 0,147221 0,002356 6,31775E-07 4,61853E-14
f'(x) 9,677884 7,659412 7,415383 7,41140737 7,411406304
Mopaderypa 2°

Na vroroyiebei pia piCa g cvuvaptnong:

y=f(x)=x®=xIn(x)—e* -20 (x>0)
ue axpifeto €=0,00001

Onwg Ko 6€ TponyodUeEVES TEPIMTMOGELS, EEKIVOVLE KAVOVTaG Evov UIKPO Tivaka TYHMV TG
oLVAPTNONG, AVTIKOOIGTAOVTOS TNV TN TG cuvaptnong oto 0 ue 1o 6pro g f(X), étav to X teivel
010 0 omd peyarvtepeg Tipég (kat pe ) PonBeia tov kavove tov De I” Hopital):

Xk 0 1 2 3

Yi -21 -19,37 -13,52 3,65

amd Tov omoio mpokvmTel Tog M pila Ppicketal oto didotua (2 , 3), ota dxpo Tov onoiov 1 f Taipvel
TIHEG ETEPOCTUEG.

¥t ovvéyelo mapaywyilovue ™ cvvaptnon f
f1(x) = i[x3 —xIn(x)—e™ =20 ]=3x" - In(x) +e ™ -1
dx

omote 0 Tomog Tov Newton (mov vtoloyilet To X; amd TV TPMTN TPocéyyon X) yiveral:

X —x,In(x,)-e™ -20
3 —In(x,)+e ™ -1

v+l 14

Téhog kataoKeLALOVUE TOV TOPOKAT®O TIVOKO TUYL®V, GTOV OTMOI0 GLUUETEXOVV OAEG Ol
TOGOTNTEC OV TTaUPVOLV HEPOC GTOV TOTO, Eekvavtag amd v T X=3 (PBpioketan omd T cOOTY
TAEVPA GUUPDVO. LLE TO TPOTYOVLEVA):

3 2,853539 2,845262 2,845236
f 3,654376 0,18572 0,000572
f! 24,95117 22,43713 22,299

Bewpobe TG £yovpe vwoloyicel ™ pila pe TV omartovpevn akpifeia, otav
OTOCTOCT AVALESH OTNV TEAEVTOIN TPOGEYYIoN (X,) Kot oTnV Tponyoduevn (X,—1) €lvar kKot’ amdAvtn
TN WIKPOTEPT atd TNV ATOLTOOUEVT aKpiPeto:

X, —X,4

14

<&

BéBoua, pa woyvpn £véelln akpifetag gival kot n T g ovvaptnong f(X,) (dniadn ndéco
Kovtd eival oto pundév), pdvo mov dev givarl amdAivTn £vOelEn Yo To OG0 Kovtd eipoote oty pila
7oV avolnTovLE.



A&iler emiong va mopatmproovpe mwoc M okpifel g KaBe emduevng mPocEyyong
BeAtidveral kaTd SO0 EMTAEOV OEKAOIKA. . .
U

1.5 3 4.5

Tyne 2.12 Ipagici nopdoracy e f (X) = x* — 10 x> + 36 x> — 54 x + 27.

Mo mapddetypo, 6to mo mdve ypaenuo (Zynua 2.11), n cvvépmon
f(x) = x* —10x® +36x* —54x + 27 = (x —1)(x - 3)°

eupaviCer 2 pilec, oto Xx=1 o oto X=3. Kar 6cov agopd oto X=1, n tun mg f(X)eivan
KavomomTikog deiktng v v axpifeia voroyiopod g pilog (6tav, dniadh, to f(X) Mincialet
o710 PNoLv, TOTE Ko N Tpocyyion g piag x, TAncialet dpota v piCa.  Avrtifeto, oTny meployy Tov
x =3, &ovue v Tipf g f(X) va eivar modd kovtd oto undév, evéd n Tpocéyyion g pileg va eivar
axoun Witepa LOKPLd o’ auTV.

1.2.3 Awygipion tov TOmov Tov Newton, pne to Excel.

Avalntooue Aowrdv Oleg Tic mpoyuatikés pilec wog suvaptnong f(x).  Apykd, wo kot to Excel pag
dtvel 1 Svuvartdtnto vo kdvovue eOkoAo axpiPelg ypagikég mapactioels, ailel va Kavovue
ypapwkn mapdotoon ¢ f(X). Ipogavmg, dnuovpyodue évav mivaxa tpodv g f(X), oto medio
OPICUOD TTOV LOG EVOLOPEPEL, TOV OTTOI0 LETOTPEMOVUE GE YPAPIKN TOPAGTAC.

To wvpro mpdPAnpa mov avripetomifovpe KaTd TV avalnTnon pog Tpaypatikng pilag g
f(x), eivor vo. dnpovpynoovpe Evav mvoko TIUOV GOV TOV TOPOKAT®, 0 0moiog o mepiéyel Tig
dwadoyikég mpooeyyioelg g pilac &, kabmg kat tig Tipég f(X) xan f (X).

D E F G

X1 Xy = X1 'f(Xl)/f’(Xl) X3=Xo 'f(Xz)/f’(Xg) Xg= ..ot

f(x1) f(x2)

£2(x1) £7(x9)

AIWINIF-

10



BéBata, Ta keMd Exovv drodeytel oty TOyn. H dadikacio mov Ba akolovdnbel sivor 1 e€ng:

1. Tomobetobpe ™V TPAOTN TPOGEYYIGTIKN TIUN X1, 61O KEAL D1.
2. TomoBetodpe tov TOmo ¢ cvvaptnong f(X), oto kel D2, ypnopomoidvrag cav
petafAnti v T Tov kehov D1.
3. TomoBetobue OV TOMO NG TOpAy®YoL TNG ovvaptnong f '(X), oto keil D3,
YPNOWOTOLDVTOG Kot TAAL Gav PETAPANTY] TV T Tov KeAov D1.
4. TomoBetovue téhog oto kel E1, tov tomo: = D1 - D2/D3.
5. Mavpilovpe ta kehd D2 - D3, kot cvpovpe v kato de€1d yovia, pio othAn mo
de&1d, étol dote vo vtoAoylsBovy ot Té T (X) kan /(Xy).
6. Telewwvoope 1t Onuovpyio Tov wivaka, pavpilovrog v mepoyn: E1:E3, xo
oLPOVTAG TNV KAT® de&18 Yovia Tpog ta. de&id.
Hopatnpiosis:
7. AMGCovtag v Tiun] Tov Kehov D1 (dnA. tov X;), petafdArovior OAES O TIHEG TOV
nivaxa, Onmg dAlwote Oa énpene vo cuuPet.
8. AMMGlovtag Tovg tomovg tv kehmv D2 ko D3, pe pio véo cuvaptnon kot v
TapAyyd TG KOl GEPVOVTOS TOLG TTPog Ta de€ld, vmoroyilovpe v pila g véag
oLVAPTNOTG.
Hopadeiyporta:

1°) Na vroroyiobei pia piCa g ovvépmong:  f(x) = 7% _x* +12x+5

Apyikd, xavoope T ypaewn napdotacn g f(X) (BAéne Zyqua 2.13), 6mov mopoTnPOvuE
g N T éyer 4 amhég pilec, o1 omoieg givan iogg (kaTd Tpooéyyion) pe:

p1=-3
p1=-04
p1= 4,1
p1=10,3

OAeg fabpod molhamriotnTog 1

400

2001

=200

Yypoe 2.13 I'pagixi wopdotacy e T (X).

11



AovAgvovtag pE TOV TPOTO TOL TEPLYPAGNKE OTNV  TPONYOOUEVY] TOPAYPAPO KOl
TOT00ETOVTOGC 6TA KATAAANAO KEMA TNV GLVAPTNGN KOl TNV TOPEY®YO TNG:

f(x):% 5 _3x? 112

KOTOOKELALOVE TOV TAPOKATO TIVOKO TULMV:

X -3 -3,2592034 -3,2276743 -3,22716778 -3,2271677 -3,22716765
f(x) -3,86466 0,62400162 0,0097137 2,4911E-06 1,634E-13 0
f'(x) -14,9098 -19,791315 -19,176127 -19,1662917 -19,166289

TPAYUE TOV onuaivel Tmg 1 dobeica cuvdptnon €xel oty mEPLOYN Tov onueiov -3 v pila pi=-
3,22716765, 6mov 6Aa Ta ynoio elvarl 6oOOTA. ..

Edv elyope Eextvioet amd évo AdBog onpeio: X= 2 (onueio mov PpickeTol 0pKeETE KOVTA GTO
TOTIKO EAAYIOTO TNG MEPOYNG), TOTE M emoOUEVN TPOPAeyn Ba Mtav TOAD pokpld omd T pila mov
yayvovue. Avto yiveTar ovepo omd Tov ETOUEVO TIVOKO TIUOV:

X= 2 -7,8033099 -5,5385926 -4,18298964 -3,48938655 -3,25591922
f(x)= 24,79367 386,522157 108,46371 28,0570806 5,711159204 0,55910909
f'(x)= 2,529112 -170,67126 -80,011416 -40,4512046 -24,4623484

6mov 1 2" TPOGEYYIoT UTOUAKPVVETAL CTUOVTIKG omd T pila, yio vo emoTpéyel Eoava Kovtd g uetd
omd TEVTE TEPIOTPOPES.

Todpa, edv avikatactioovpe v 1" mpocéyyion (X=-3) pe Tig Tpooeyyioelg v voloinmy
pLLov, Taipvovue apécws TG TPELS EnOpeves pileg (e 9 cwotd dexadikd ynoeia):

1" pociyyion Pila
-0,4 -0,486513177
4,1 4,123363116
10,3 10,31304647
Hoapatnpiosis:

1. O tpég g ovvdptnong T, TAnctdlovv moAd cvvtopa oto undév. Agv cuvéPr kit
TETO10 HOVO KOTE TNV TPOTN EMAVAANYT TOL TUTOL, OOV OUMG TOPATIPOVLE TMOC
vmp&e aliayn mpoonpov (VNpée mépacua amd TV GAAN TAELPA Tng pilog, OTWS
avaépOnke oe TPOMYOLUEVT] TOPATHPNOT).

2. H oxpifelo g mpocéyyiong g pilag dev kpivetol amd 10 TOGO KOVIA 6TO UNdEV
nAnowaler n tun g f (ypnowomoteitor pdvov evdeiktikd), oAld amd TNV omOGTAGH
avapeca oe 000 dadoykés mpooeyyicelg (Ax=x —X ). T GAAn plo @opd
TOPOTNPOVUE TOG 0 KADE EMAVAANYN TOV TOTOV, 1 TPOGEYYIoT PEATIOVETAL KATA
dV0 deK0dIKA ynoia.
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2%) Na vroroyisBobhv ko ot Tpeig pileg e Tprropddutog m.c.:
f(x)=x®+2x* —4x+5
Apyikd, KGvovpe Evay Tivaka TGV Kot T Ypapikn mtapdotacn g f(X) (BAéne Zynua 2.14).

ATo avtiv damiotdvovpe Tog N f(X) éxetl pio uovo mpaypatikn piCo (ot meployn tov 3.5) kot dvo
LY OOWKEG. . .

-4 -2 8] 2
X
Yo 2.14 Ipagixny wopdotoon e m.o. f(X).

Ymohloyiopog tne mpaypotikig pitac:

Xpnowonotovpe Tov Tomo tov Newton

~ X +2X2 — 4% +5
3¢ + 4% — 4

X, =

KoL TodpvovTog og Tp®MTN TN 10 X3= -3,5  €yovue

X 3,5 -3,533333333 -3,532842573 -3,532842466
f(x) 0,625 -0,009481481 -2,07115E-06 -1,03029E-13
f(x) 18,75 19,32 19,31155965

v piCo p; = -3.532842466

Y7oAoylopog TOV 000 Py adIKAOV PLiev
Onog eimape, v n tipd p eivar pilo e m.o. f(X), tote ot Oa Sranpeiton pe tov mopdyovro (X —

p). Omnodrte, petd tn daipeon, to Tniiko Ba givon pio .6, 2% Pabuov, to onoio Ba éxer pileg Tig
vrohowmeg dvo piec tov f(X):
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f(x) _ (X=p)(X=p)(X=p3)
(X_pl) X=p

= (X— p,)(X— p;) = TAiko(X)

Apa ektehovpe ) dtodpeon g F(X) pe tov mopdyovia (Xx+3.532842466):

X3 +2x? —4X +5 X  +3.532842466
—x® —3.532842466x> x? —1.532842466x +1.415290958
—1.532842466x> -4x +5

1.532842466x>  +5.415290958x
1.415290958x +5
—-1.415290958x -5

Emopévmg ot dvo pryaducég pileg g ToA®VLIKTG GUVAPTNONG
f(X)=x*+2x* —4x+5
elvar ot pileg Tov TPLOVOLOL:
p(x) = x* —1.532842466x + 1.415290958

ot omoieg etvat p,3 = 0.76642 + 0.909884 i

Kpvripra a&rohdynong

Kprriprwo a&rordynong 1
Aiverar 1 ToAvevoky sovaptiyen f (x) = x* -3x*+2x

1. T popon motedete g 0a £yl n ypaeikn g mapdotaoy; Iléca Tomkd péyioTa Ko

nooa TomKa eErdylota 0o ora0iTer; ArtioloysioTe TV andvrnon coc.

2. Ymoloyicte To onpsia 6mov 1 T (X) maipvel axpoTates TG,

3. No kavete o Tpéyepn YpoQIKi] TopdcTOC.
Kpirpro a&roroynong 2
Na vroloyis000v o1 Tpelg pileg TV cLVOPTICEMV:

1. f(x)=x’+2,585786438x + 7.343145751x — 16.97056275
2. f(x)=x*+0.82x* - 0.36x — 2.36
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